

Аграрный УНИВЕРСИТЕТ

НОВОСТИ СТГАУ

ВИЗИТ ГЛАВНОГО СПЕЦИАЛИСТА УМО

С 13 по 17 июля состоялся визит в СтГАУ главного специалиста УМО Финансовой академии при Правительстве РФ В.А. Юрга. В ходе визита подготовлена программа проведения международной научно-практической конференции и Учебнометодического объединения по специальности «Мировая экономика». Данные мероприятия пройдут в нашем университете осенью 2007 года. В их работе примут участие представители более 100 ведущих вузов России.

ИНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦИЯ

На информационном портале Юга России www. yuga.ru состоялась Интернет-конференция ректоров ведущих вузов Юга России, проведенная совместно с пресс-цент-России, ром Федеральной целевой программы (ФЦПРО). В ее работе приняли участие ректор СтГАУ, профессор В. Трухачев, ректор Северо-Кавказского горно-металлургического института (ГТУ) В. Вагин, руководитель Таганрогского технического института Южного федерального университета А. Калакин, ректор Волгоград-ского ГТУ И. Новаков, рек-тор КубГАУ А. Трубилин. В режиме On-line руководители пяти вузов ЮФО, участвующих в конкурсах инновационных образовательных программ в рамках приоритетного национального проекта «Образование», рассказали о процедуре вступительных испытаний, ЕГЭ, приеме документов, переходе на двухуровневую систему высшего образования, инновациях в образовательном процессе, социальной поддержке студентов, ответили на вопинтернет-пользователей. Получено благодарственное письмо от организаторов Интернетконференции.



В этом году наш университет гостеприимно распахнул двери для более полутора тысяч выпускников школ из разных уголков Южного федерального округа и всей России.

Мы гордимся достижениями 15-тысячной армии наших студентов. Их высокие результаты в образовании, науке, культуре и спорте известны далеко за пределами Ставропольского края.

Университет входит в тройку лидеров аграрного образования России, является лауреатом премии Правительства РФ в области качества, победителем конкурса инновационных вузов. Уверен, что с первых дней учебы вы достойно продолжите и приумножите наши славные традиции, станете гордостью университета!

ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ! УВАЖАЕМЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ И РОДИТЕЛИ!

От всей души поздравляю вас с началом нового учебного года – Днем знаний!

Наш вуз динамично развивается. За последние 8 лет он преобразился.

Мы постоянно нацелены на самое современное преподавание, поэтому учебном процессе используются новые информационные технологии: мощные компьютеры, новейшее программное обеспечение, электронная библиотека, дистанционные учебные курсы. На всех факультетах студенты имеют возможность выезжать на стажировку и обучение за границу.

Кроме основной профессии, вы сможете получить вторую специальность по сокращенной форме обучения. По окончании вуза склонным к научной деятельности будет предоставлена возможность продолжить обучение в аспирантуре.

«Золотым фондом» университета являются наши студенты-отличники. Самые целеустремленные и добросовестные носят звание именных стипендиатов; лучшие получают медаль «Слава и гордость университета».

Развить свой талант, найти дело по душе, друзей по интересам вам поможет Центр эстетического воспитания студентов, в котором работает 18 клубов.

К началу нового учебного года для вас отремонтированы аудитории всех факультетов.

Уютные общежития на время учебы станут для вас вторым домом. Недаром на протяжении последних лет наши общежития занимают первое место в городском конкурсе. Комбинат студенческого питания по-домашнему накормит вас. В вузе созданы идеальные условия для гармоничного развития личности студента, его полной самореализации. Поэтому учитесь, творите, дерзайте! В добрый путь!

> Ректор Ставропольского государственного аграрного университета, член-корреспондент РАСХН, профессор В.И. ТРУХАЧЕВ

АУДИТ ПРОЙДЕН УСПЕШНО

С 12 по 16 августа 2007 года в Ставропольском государственном аграрном университете работала экспертная комиссия межгосударственного конкурса на соискание Премии Содружества Независимых Государств за достижения в области качества продукции и услуг. В состав комиссии входили:заместитель генерального директора по научной деятельности ГП «Днепрстандартметрология»

В. П. Маматов (Украина) и З. З. Ядгарова — главный специалист отдела по государственному надзору за стандартами по товарам народного потребления агентства по стандартизации, метрологии, сертификации и торговой инспекции

Республики Таджикистан.

Экспертная комиссия провела оценку деятельности университета и рекомендовала наш вуз к представлению в качестве лауреата



конкурса в номинации «Услуги с численностью работающих свыше 250 человек». Окончательные результаты будут подведены в сентябре—октябре. Верим в победу!

АКТИВНО ЖИВЕМ — АКТИВНО ОТДЫХАЕМ

В этом году ректорат нашего университета выделил миллион рублей на летний отдых студентов. Так было решено поощрить ребят, которые на протяжении всего учебного года принимали активное участие в жизни вуза занимались исследовательской работой в студенческих научных обществах, побеждали в олимпиадах, успешно выступали на концертах, фестивалях, достойно представляли университет на спортивных соревнованиях в России и за рубежом. Около 500 счастливчиков этим летом отдохнули на Черном море.

Как всем известно, студенты – самые творческие и энергичные на свете люди. Они и на море не могли отдыхать пассивно. Даже здесь их постоянно переполняли всевозможные идеи, которые ребята тут же воплощали в жизнь. В первый же день, едва познакомившись друг с другом, они прямо в пансионате открыли фестиваль «Море-2007». Каждый вечер устраивалось представление, на которое сбегались отдыхающие и жители поселка.

Незабываемым получился и День поэзии, хотя вернее было бы назвать его Ночью поэзии. Собравшись у костра на мысе, ребята до самого рассвета читали свои стихи, пели песни. Лучшим поэтом был признан Руслан Бочаев – студент факультета бухгалтерского учета и аудита, он декламировал, стоя на коленях перед девушкой. Друг с другом ребята тоже говорили стихами, подчас придумывая очень смешные рифмы. Вечер прошел романтично и весело.

На арт-площадках выступали лучшие певцы и танцоры вуза. Очень интересной была площадка «Свободный микрофон». Здесь любой мог рассказать интересную историю из своей жизни, прочитать стихи, спеть песню. Многие участники раскрыли себя с неожиданной стороны. Например, председатель студпрофкома Иван Каргалев и студентка Ирина Ялуплина исполнили индийский свадебный танец, а уже полюбившиеся всем танцевальные коллективы «Инфинити» и «10 авеню» устроили между собой захватывающую танцевальную «битву».

Наши ребята подружились с отдыхавшими там же студентами Пятигорского лингвистического и Белгородского государственного университета и организовали спортивные соревнования. В настольном теннисе и пляжном волейболе ставропольчанам не было равных.

Чего только наши студенты не придумывали! Один день прошел под девизом «Сюрпризы для мальчишек». В импровизированных салонах юноши испытали на себе, каких именты требует красота. А в конце этих испытаний их ждал празднично накрытый стол. Парни были в восторге.

Но и всего этого им было мало. Ни один конкурс, проводившийся не только в пансионате, но и за его пределами, не обходился без участия наших активистов. Однажды за вечер они выиграли 6 ящиков пятигорского мороженого. А в аквапарке за полчаса одержали победу во всех соревнованиях, и организаторам пришлось попросить их временно не участвовать. После конкурсов все дружно «отрывались» на пенной дискотеке (называют ее так неслучайно - танцуют там действительно в пене). Остается только удивляться, откуда брались силы с утра бежать на пляж.

Вот так, весело и очень дружно студенты СтГАУ отдохнули этим летом. В следующем году на их месте можете оказаться вы. Организаторы мероприятия постарались на славу. За 3 дня слета его участникам скучать не приходилось. Программа мероприятия была очень насышенной и интересной

В первый же день для участников устроили небольшую экскурсию на теплоходе по Волге, а затем началась подготовка к творческому конкурсу. Каждый студенческий отряд должен был представить свою «визитку». И здесь наша делегация показала класс. Во время выступления нашей команды зрители не могли удержаться от смеха, а шутки потом еще долго были у всех на устах. По всеобщему мнению, делегация из Ставрополя затмила собой даже ульяновских КВН-щиков, которыми так гордятся в горо-

Началось оно с торжественного построения участников. Затем ко всем собравшимся обратился министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, который отметил, что слет студотрядов не только помогает профессиональному становлению будущих специалистов, но и способствует формированию чувства ответственности за результаты своего труда, учит работе в коллективе.

После церемонии открытия состоялось пленарное заседание. Его участники обсудили студенческие отряды вузов Минсельхоза России и Росрыболовства и приняли резолюцию. В ней говорится о создании Всероссийского студенческого отряда, работа которого будет опираться на лучшие традиции и до-

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СТУДОТРЯДОВ

В Ульяновске прошел I Всероссийский съезд студенческих отрядов вузов Минсельхоза России и Росрыболовства. В нем приняли участие более 300 человек со всех уголков страны. Наш университет представляли председатель студпрофкома Иван Каргалев, студенты Юля Войтова и Владимир Кузьминов.

де. В итоге наша команда получила заслуженное 1-е место.

На второй день состоялась презентация всех студенческих отрядов. Представители вузов рассказали, какие у них есть отряды и чего они добились за последний год. Затем все разошлись на тематические круглые столы. Вечером был «разожжен» костер дружбы. Дождь лил, как из ведра, но ребята все равно не расходились — пели песни, общались. На память об этом организаторы подарили каждому отряду горшочек с землей, в которой, по их заверениям, были семена пшеницы лучших сортов, политые водой из Волги-матушки.

На третий день прошло официальное открытие Всероссийского съезда студенческих отрядов. стижения студенческого движения прошлых лет.

Представители нашего университета принимали активное участие в составлении этого документа. Все выдвинутые ими предложения были внесены в итоговую резолюцию. Организаторы съезда даже наградили нашу делегацию почетной грамотой «За творческий профессиональный подход к организации студенческих отрядов».

В завершении съезда все его участники стали гостями областного праздника «День поля», где смогли познакомиться с последними новинками машиностроения, новейшими технологиями в области строительства и животноводства.

Евгения ЛУКЬЯНОВА

В Ставропольском государственном аграрном университете продолжается реализация образовательинновационной ной программы (ИОП). Уже в марте 2007 года сотрудники вуза кропотливо и обстоятельно готовились к ее полномасштабному воплощению. Колоссальная подготовительная работа принесла свои плоды. Сегодня инновационный проект университета последовательно и планомерно претворяется в жизнь Вуз становится мощным материально-техническим, научнокультурно-обинновационным. разовательным центром ЮФО. Развивается и совершенствуется современная учебно-лабораторная и экспериментальная база для подготовки конкурентоспособных специалистов по востребованным на рынке труда профессиям.

Подготовлены инвестиционные проекты ученых вуза для участия осенью этого года в выставке «Ветеринария. Зоотехния. Комбикорма – 2007» (Санкт-Петербург); научнопрактическом конгрессе «Актуальные проблемы ветеринарной медицины» и VI Международном инвестиционном форуме «Кубань» (Сочи).

Расширяется творческое и научно-образовательное сотрудничество с международными партнерами, выполняются научно-исследовательские работы по заказам организаций и предприятий края, на которых студенты проходят производственную практику, а аспиранты внедряют результаты исследований.

Для эффективной организации деятельности Учебно-научного консалтингового агентства, создаваемого на базе факультетов экономического профиля, 24 человека прошли курсы повышения квалификации в ведущих учебных заведениях РФ, передовых хозяйствах и предприятиях края, таких как: Московский государственный университет экономики, статистики и информатики, РГАУ-МГСХА им. К.А. Тимирязева, инсти-

НАЦПРОЕКТ

тут статистики и эконометрики МЭСИ, Ставропольский центр стандартизации, метрологии и сертификации и др.

Более 100 сотрудников повысили квалификацию на базе университета. Деканы факультетов прослушали курсы английского языка в Летней языковой школе. Летняя школа «Страховое дело», работавшая при университете под руководством зам. директора страховой компании «Росгосстрах - Юг» Симонова, позволила 28 студентам факультета финансов и банковского дела пройти обучение и получить свидетельства страховых агентов. Студенты и аспиранты университета принимают участие во всероссийских смотрах-конкурсах, конференциях, форумах по тематике ИОП. Результаты участия подтверждаются дипломами, печатными работами в сборниках конференций, заявками и патентами на изобретения.

Активно идет модернизация лабораторных и лекционных аудиторий (Интернет-зала факультета финансов и банковского дела; учебного центра Audit и Project Expert; авторизованного центра Microsoft), а также лечебно-диагностического центра на факультете ветеринарной медицины.

Электронная научная библиотека вуза открывает новые возможности своим пользователям. Теперь ее читателям доступен архив Электронной библиотеки диссертаций РГБ.

СЛЕТ УДАЛСЯ

Этим летом в Предгорном районе на базе пионерского лагеря «Солнечный» проходил 39-й краевой слет ученических производственных бригад. Выступая на торжественном открытии слета, губернатор края А. Черногоров подчеркнул, что именно Ставрополье – родина ученических производственных бригад. Это гордость и марка края. Здесь движение школьников не только зародилось, но и успешно развивается уже более полувека.

Ученические производственные бригады - прекрасная школа возмужания и кузница сельскохозяйственных кадров. В крае 172 ученические бригады и 167 трудовых объединений школьников. Эти коллективы стали хорошей воспитательной средой, прививающей «чувство локтя», деловитость и ответственность. «Какую бы профессию вы не выбрали, навыки, полученные в ученических бригадах, всегда помогут вам в жизни», — сказал глава края, обращаясь к многочисленной армии юных животноводов, полеводов, овощеводов, пахарей.

Ребят также поздравили заместитель председателя правительства СК Любовь Волошина и министр образования Алла Золотухина, которая пожелала им приобрести как можно больше знаний и впечатлений. Ректор нашего университета профессор Владимир Иванович Трухачев сообщил конкурсантам неожиданную новость: на бюджетное отделение универ-

ситета будут зачислены всетрипризеравкаждой из десяти номинаций конкурса. Кроме того, первые полгода они будут бесплатно жить в студенческом общежи-

тии, а вторые — за символическую плату.
Краевой слет ученических произ-

Краевой слет ученических производственных бригад — всегда большое, незабываемое событие. И 39-й слет не стал исключением. 350 парней и девушек — победители районных конкурсов профмастерства — в течение трех дней демонстрировали свои знания и умения в десяти номинациях, охватывающих основные профессии сельского хозяйства.

Участвуя в конкурсах, ребята сажали деревья, рассказывали, как правильно ухаживать за различными сельхозкультурами, демонстрировали свои рационализаторские проекты. Судьи соревнований – ведущие преподаватели нашего университета — отметили хорошую подготовку уровень их профессионального мастерства и большое стремление к победе.

Организаторы слета постарались создать все условия не только для состязаний, но и для отдыха школьников. Три дня, проведенные в лагере, были чрезвычайно насыщенными. Восхождение на гору Машук, дискотеки, экскурсии, игры, костер друж-



бы — все это надолго запомнится участникам. «Солнечный» оправдал свое название — во время слета здесь царила атмосфера веселья, взаимной симпатии и братства. Ребята приобрели новых друзей и накопили ярких впечатлений на весь оставшийся год.

Закрытие слета превратилось в настоящий праздник с фейерверком и выступлением танцевальных коллективов. Ну и, разумеется, самым долгожданным моментом стало награждение победителей. Грамотами и подарками были награждены ученические бригады, ставшие лучшими в 2006 году. 30 призеров слета в личных соревнованиях получили из рук Владимира Ивановича Трухачева приглашения в Ставропольский государственный аграрный университет. На протяжении нескольких лет они работали на школьных землях полеводами, овощеводами, пахарями, животноводами. Теперь они пройдут обучение в одном из лучших агарных вузов страны и, без сомнения, станут конкурентосповостребованными, собными специалистами.

Роман ЛАВРУХИН

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ СЛОВАЦКОГО АГРОУНИВЕРСИТЕТА

С 9 по 11 июля СтГАУ с официальным визитом посещала делегация Словацкого аграрного университета (г. Нитра, Словакия) в составе заместителя декана факультета Европейских наук и регионального развития профессора Элеоноры Марисовой и заведующей кафедрой Европейских наук профессора Моники Худаковой. В ходе визита состоялась торжественная церемония вручения ректору СтГАУ, профессору, PACXH члену-корреспонденту В. И. Трухачеву золотой медали Словацкого аграрного университета «За заслуги в области развития международных связей». На встрече профессорско-преподавательского состава со словацкими коллегами была проведена презентация Словацкого университета, основных направлений научно-исследовательской деятельности и учебных программ. На круглом столе с деканами факультетов обсуждались вопросы создания модулей дистанционного образования в рамках Консорциума дистанционного образования. Также были обсуждены дальнейшие перспективы развития двусторонних отношений СтГАУ и Словацкого агроуниверситета: программы мобильности исследователей, преподавателей, аспирантов и студентов, совместная научно-исследовательская бота и участие в международных конференциях, развитие культурных и общественных связей между Россией и Словакией. Был заключен договор о развитии сети дистанционного обучения по экономическим дисциплинам и актуальным вопросам агробизнеса, реализации программ развития мобильности, академической обмена студентами и препода-

НОВАЯ ЗВЕЗДОЧКА

Студентка нашего университета Екатерина Федотова стала победительницей III Международного фестиваля эстрадного творчества «Звезду зажигает «Орленок» в номинации «Вокал». Ее сильный красивый голос и великолепное умение вжиться в образ произвели большое впечатление на жюри, в которое входили профессиональные музыканты, такие как финалист конкурса «Народный артист» Алексей Воробьев и даже оперные певцы.

По словам девушки, после выступления некоторые

из членов жюри долго не могли поверить, что у нее нет музыкального образования – настолько профессионально она пела.

На таком высоком уровне Катя выступала впервые (до этого принимала участие только в университетских концертах), но природный талант компенсировал отсутствие опыта и школы и помог ей затмить десятки профессиональных певцов из России, Украины, Беларуси и других стран. Она завоевала почетное 2-е место и теперь уверена, что впереди ее ждут новые победы.

В ДЕЙСТВИИ

Подписаны соглашения творческом сотрудничестве с более чем 50 организациями и предприятиями. Они позволят проводить совместную научноисследовательскую, научно-педагогическую работу, внедрять в вузе и на сельскохозяйственных предприятиях инновационные технологии, приемы и методы организации сельхозпроизводства. Заключение хозяйственных договоров с предприятиями и организациями увеличило финансирование научно-исследовательских, инновационных внедренческих проектов.

Более 100 предприятий и организаций края примут в 2007 году на практику студентов нашего университета. Заключены договоры с Федеральной службой

финансово-бюджетного надзора на повышение квалификации государственных гражданских служащих, а также с Минсельхозом на переподготовку кадров агропромышленного комплекса.

Расширяется география международного сотрудничества вуза. Так, ректор СтГАУ, членкорреспондент РАСХН, профессор В. И. Трухачев посетил с официальным визитом Университет Мэриленд (США) с целью обмена опытом, а также принял участие в семинаре «Состояние дел и перспективы сотрудничества российских и японских вузов» (Япония, Токио).

Реализация ИОП позволила значительно активизировать участие профессорско-преподавательского коллектива,

аспирантов и докторантов российских и международных научно-практических конференциях, симпозиумах и круглых столах; семинарах и видеоконференциях Института Всемирного банка; видеоконференции с университетом Мэриленд (США) на базе Российско-американского центра дистанционного образования СтГАУ; всероссий-ской конференции «День поля» и семинаре «Принятие проекта программы развития АПК на 2008-2012 гг.» в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» (СтГАУ включен в реализацию данной программы). Вуз участвует в грантовой программе Европейского Союза Эразмус Мундус External Cooperation Window «Развитие академической мобильности преподавателей, аспирантов и студентов» в рамках консорциума 20 аграрных вузов Европы и России. Уже в августе-сентябре университет планирует принять своих немецких коллег. Достигнута договоренность о сотрудничестве с венгерскими университетами.

Чтобы гармонично войти в европейское образовательное сообщество, выполнить положения Болонской декларации, повысить конкурентоспособность высшего профессионального образования на международном рынке образовательных услуг и дать возможность выпускникам вуза работать или продолжать обучение за рубежом, выдано 34 Европейских приложения к диплому.

С того самого дня, когда стало известно о победе в конкурсе приоритетного нацпроекта «Образование», вуз живет в напряженном ритме. Реализация инновационной программы требует каждодневного упорного труда. И коллектив университета с честью выполняет поставленные задачи. Инновационная программа возвела в абсолют принцип «сегодня лучше, чем вчера, а завтра – лучше, чем сегодня». Будущее создается здесь и сейчас. И в СтГАУ это понимают отчетливо и ясно.

Пресс-центр СтГАУ



КНИГИ УЧЕНЫХ СТГАУ ПРОДАЮТСЯ В ЕВРОПЕ И АМЕРИКЕ!

Совсем недавно мы были чрезвычайно рады выходу книг ученых и преподавателей нашего университета на российский книжный рынок. Но уже сегодня в СтГАУ никого не удивишь тем, что его книга издается совместно с центральными издательствами «Финансы и статистика», «Колос», «КолосС», «Народное образование» и др., что за счет этого книги выходят тиражами свыше 500 экземпляров, а значит, становятся доступными по цене студентам, специалистам и руководителям производственных предприятий, а сами авторы получают гонорары.

Савгуста 2007 года издательство университета вышло на новый, более высокий, уровень работы, заключив договор о продаже своих книг через Международную книготорговую фирму «Ruslania Books Oy» (Финляндия). Пока менеджерами этой фирмы отобрано 41 издание «АГРУСа».

сентябрь 2007

Все это стало возможным благодаря участию университета в реализации приоритетного национального проекта «Образование» и решению ректора СтГАУ, профессора В.И. Трухачева участвовать в Международной конференции «Университетский учебник в едином образовательном пространстве Европы», проходившей в апрелемае 2007 г. в Хельсинки (Финляндия). Проводила конференцию Издательско-полиграфическая ассоциация университетов России, в которую наш университет вступил в 2006 году.

В составе издательской делегации в столицу Финляндии прибыли 48 участников из 16 городов России (в их числе - представители 36 вузов). Ставропольский государственный аграрный университет на конференции представлял директор издательства Н.В. Кулькин.

На конференции была организована выставка книг, выпущенных издательствами вузов. После выставки в торжественной обстановке книги были переданы Национальной библиотеке Финляндии. Свое место в ней заняли18 книг нашего универ-

На выставке участники конференции увидели качество книг нашего издательства, по достоинству оценили научный и методический уровень

выпускаемых изданий и предложили свое сотрудничество. В числе наших будущих партнеров не только финская компания «Ruslania Books Oy», но и известное санкт-петербургское издательство 'БХВ". К сотрудничеству в рамках проекта «Global Books Search» наше издательство пригласил представитель компании «Coogle UK Ltd» Джейсон Хенли (Великобритания).

С июня 2007 года издательско-полиграфический комплекс «АГРУС» вышел и на новый уровень полиграфического исполнения книг: теперь книги прошиваются нитками и выпускаются в переплете № 7 (бумвиниловый) или № 7БЦ (целлофанированный).

Большие надежды мы возлагаем на приобретение нового оборудования в рамках приоритетного национального проекта «Образование»: офсетной печатной машины формата А2, системы беспроцессного (без использования проявителей) изготовления форм для печати СТР (форма изготавливается сразу с файла компьютера), более совершенной термоклеевой машины, бумагорезального и прессового оборудования.

Все это позволит значительно расширить возможности типографии: увеличить выпуск печатной продукции, снизить ее себестоимость, повысить качество и, в конечном итоге, позволит работать уже не только на российском, но и на международном книжном рынке.

> Проректор по научной работе. профессор Ю.А. ЛОБЕЙКО.

Ставропольский ГАУ всегда старался дать хорошее высшее образование, прекрасно понимая, что сделать это невозможно без европейских партнеров. Летом 2007 года стало известно, что усилиями большой команды выигран грант «Международная сеть с Россией» программы «Эразмус Мундус». Это уникальная программа сотрудничества и развития мобильности в области высшего образования, представляющая Европейский Союз как центр образования в мировом масштабе. Она была утверждена в 2001 году европейским парламентом.

Около 400 тыс. иностранных студентов из более 100 стран, не являющихся членами ЕС, уже получают образование в европейских университетах. Более 500 преподавателей из неевропейских стран получили возможность читать лекции или проводить исследования в университетах Европы. В 2007–2008 учебном году университеты стран ЕС откроют свои двери для студентов и преподавателей из 24 государств - не членов ЕС.

Программа «Эразмус Мундус» полностью отвечает идее болонского процесса и позволит студентам и стипендиатам всех стран мира поступать в аспирантуру нескольких европейских университетов одновременно

Итак, наш университет стал участником данного проекта. Был создан консорциум, в который вошли 20 университетов. Среди европейских вузов: Университет Хоенхайм (Германия), Венский университет природных ресурсов и прикладных наук (Австрия), Университет Копенгаген (Дания), университет Вагенинген (Нидерланды), Варшавский сельскохозяйственный институт Среди российских: МГУ им. М. В. Ломоносова. РГАУ-МГСХА им. Тимирязева, Новосибирский ГАУ и др.

Цели проекта: 1. Включение ведущих российских университетов в европейскую область высшего образования. 2. Развитие международной академической мобильности в различных сферах: естественные науки, сельское хозяйство и др. 3. Внесение вклада в развитие модульных программ бакалавра естественных наук, магистра и доктора наук, согласно Болонским требованиям в российских университетах. 4. Применение общей системы обучения согласно ECTS и поощрение совместных программ двойных дипломов между ЕС и российскими университетами. 5.Повышение квалификации преподавательского состава и молодых исследователей. 6. Дальнейшее развитие и введение системы проверки качества согласно международным стандартам в российских университетах и др.

Проект рассчитан на 42 месяца и уже до 1 апреля студента, магистра, докторанта, преподавателя СтГАУ поедут учиться в Европу; а к нам приедут учиться европейцы

Вскоре с рабочим визитом наш вуз посетят главные партнеры - немецкие коллеги из Хоенхайма - профессора Х. Шулле и М. Дамс. Нас связывает огромная дружба. В 2006 году мы завершили проекты «Академическая сеть информационно-консультационного обеспечения АПК», «Интернационализация экономического образования в СтГАУ». В 2007 году был выигран грант «Оценка последствий европейских стандартов по содержанию афлатоксинов в ценных зерновых злаках России: немецкий методологический профессионализм и российские знания». Между прочим, оба проекта выигрываются в России впервые

Кафедра экономики сельского хозяйства под руководством блестящего профессора Ю. Цеддиеса Университета Хоенхайм и кафедра мировой экономики нашего университета за последние 5 лет очень много сделали в области международного сотрудничества.

В результате плодотворной работы ректорами наших университетов – К. Либихом и В. Трухачевым - подписан договор о дружбе и сотрудничестве, определена общая программа развития партнерских отношений между вузами. Кстати, К. Либих и Х. Шулле являются почетными профессорами СтГАУ. Работа над 4 проектами за 5 лет – хороший вклад наших немецких друзей.

Нас объединяют не только проблемы и задачи, нас сплачивает главное - любовь к нашим университетам, которые являются флагманами в образовании и родным домом для многих специалистов, служащих верой и правдой нашим странам.

Россия обращена к Евросоюзу, который намерен восстановить престиж европейских университетов в мире, увеличив финансирование стипендиальной программы в сфере образования. Так, Еврокомиссия предложила странам ЕС увеличить бюджет программы «Эразмус Мундус» в 2009-2013 гг. до 950 млн евро. Нынешний бюджет образовательного проекта ЕС составляет 230 млн евро. Увеличение бюджета почти в 4 раза даст возможность большему числу студентов из стран, не являющихся членами ЕС, обучаться в престижных европейских университетах. У студентов и преподавателей СтГАУ теперь есть все шансы! Наш ректор профессор В. И. Трухачев постоянно отмечает, что главное для нашего вуза - знания студентов и преподавателей, которые дают силу и мощь вузу и краю.

Помощник ректора по международным связям, заведущая кафедрой мировой экономики, доктор экономических наук, профессор и.н. ЛЯКИШЕВА.



Издатель: Ставропольский государственный аграрный 355017, Ставрополь, пер. ческий, 12. Тел: 35-65-62 Редактор: Р. Лаврухин В. Матросов Верстка: Е. Гриненко

Объем 1 п. л. Подписано в печать 10. 04, 2007г Тираж 999 экз. Заказ № **5 4 5**

Отпечатано в типографии «Агрус»